

## ЗНАМЯ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

## КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1987  
Среда, 18 марта  
№ 53 (8143)

Цена 3 коп.

## В Центральном Комитете КПСС

Центральный Комитет КПСС принял постановление «О подготовке к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции».

7 ноября 1987 г. исполняется 70-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Семь десятилетий назад, отмечается в постановлении, произошло переломное событие отечественной и всемирной истории. Рабочий класс, трудящиеся России, руководимые большевистской партией во главе с В. И. Лениным, свершили величайшую революцию. Революцию, которая означала поворот человечества к социализму, возвестила рождение первого на земле государства рабочих и крестьян, положила начало принципиально новому, справедливому строю.

70-летие Октября — это большой праздник советского народа, праздник народов социалистических стран, всех прогрессивных людей планеты. Это боевой смотр наших сил, достижений социализма. Одновременно это и рубеж, с высоты которого предостоят осмыслить итоги и уроки пройденного пути, происходящие в мире изменения, новые задачи, стоящие перед советским обществом на нынешнем, чрезвычайно важном этапе его развития.

Предстоящий юбилей, как подчеркнул январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС, советские люди встречают в обстановке глубокой перестройки всех сфер жизни общества. Лучший способ отметить 70-летие Великой Октября — активизировать всю нашу преобразовательную работу, добиться новых ощутимых успехов в борьбе за ускорение социально-экономического развития страны, за осуществление решений XXVII съезда КПСС. Этим самым будет дан еще один мощный импульс делу, начатому в Октябре 1917 г.

Центральный Комитет КПСС постановил широко отметить 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции, подчеркнул, что необходимо использовать подготовку к юбилею как важный фактор дальнейшего подъема трудовой, политической и духовной активности коммунистов и беспартийных, всех трудящихся СССР.

ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам и райкомам партий, первичным партийным организациям, советским органам, министерствам и ведомствам, профсоюзным, комсомольским и другим общественным организациям, творческим союзам, политорганам Советской Армии и Военно-Морского Флота поручено разработать и осуществить конкретные меры в связи с предстоящей знаменательной датой.

Одобрено Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза к советскому народу в связи с 70-летием Великой Октябрьской социалистической революции. Признано целесообразным обсудить Обращение ЦК КПСС на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях, в трудовых коллективах, учебных заведениях и воинских частях.

В ходе подготовки к юбилею рекомендовано сосредоточить усилия трудящихся, всех советских людей на практической реализации решений XXVII съезда КПСС, заданий двенадцатой пятилетки и прежде всего Государственного

плана экономического и социального развития на 1987 год.

В постановлении отмечается важность развертывания массового социалистического соревнования за достойную встречу Великого Октября. При подведении итогов Всесоюзного социалистического соревнования за 1987 год учитывать, как выполнены социальные обязательства, взятые в честь 70-летия Октября. При этом партийным организациям, советским органам со всей строгостью выступать против «рапортомании», приукрашивания истинного положения дел.

В каждом трудовом коллективе необходимо обсудить итоги соревнования в честь 70-летия Октября, определить дополнительные меры по усилению роли трудового соперничества в борьбе за ускорение научно-технического прогресса и коренное улучшение качества продукции, ресурсосбережение, строгое выполнение поставок по договорам.

Для поощрения трудовых коллективов и передовиков производства, которые к юбилею Октября выполнят плановые задания двух лет пятилетки, добьются высоких технико-экономических показателей, обеспечат высшее качество выпускаемой продукции, учреждена Юбилейная почетная грамота ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Принято предложение ВЦСПС о приглашении в Москву на празднование 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции до 1.000 передовиков социалистического соревнования, ударников двенадцатой пятилетки, достигших наилучших результатов в юбилейном году, а также группы трудящихся братских социалистических стран — победителей интернационального социалистического соревнования в своих странах и на интеграционных объектах в СССР.

Государственному комитету СССР по науке и технике с участием министерств и ведомств, Советов Министров союзных республик поручено открыть в июле 1987 г. на ВДНХ СССР выставку «70 лет под знаменем Великого Октября», а также подготовить постоянно действующую экспозицию «Ускорение социально-экономического развития страны». Организовать на Выставке достижений народного хозяйства СССР Дни союзных республик, посвященные юбилею.

Подчеркнуто, что в политической работе среди трудящихся нужно убедительно раскрывать органическую связь свершений Октябрьской революции и нынешних, революционных по своему существу преобразований всех сторон жизни советского общества. Показывать, что и сегодня речь идет о будущем нашей Родины, коренных интересах трудящихся, исторических судьбах социализма. Сегодня, как и тогда, требуется непоколебимая верность коммунистическому знамени, негасимая воля и настойчивость в достижении поставленных целей. Сегодня, как и тогда, главной движущей силой перемен является руководимый ленинской партией трудящийся народ, его революционная энергия, живое творчество масс. Партийным организациям, со-

ветским органам предложено широко использовать предстоящие выборы в местные Советы народных депутатов, народных судей и народных заседателей районных (городских) народных судов другие массовые кампании для разъяснения завоеваний Великого Октября в деле осуществления полновластия трудящихся, демократического характера советского государственного строя и принципов социалистического самоуправления народа. Всемерно способствовать проведению этих принципов в жизнь.

Аргументированно показывать достижения социализма и его коренные преимущества перед капитализмом, укреплять веру советских людей в торжество коммунистических идеалов. Вести пропаганду с позиций правды и реализма, добиваясь, чтобы все советские люди, говоря словами Ленина, смогли «как можно трезвее, яснее, нагляднее дать себе отчет в том, что именно мы «доделали» и чего не доделали». Смело вскрывая недостатки, поднимать трудящихся на борьбу за их устранение, вдохновлять на упорную работу по совершенствованию социализма, достижению программных целей КПСС.

Отмечается, что партийным организациям следует неустанно заботиться о повышении авангардной роли коммунистов, добиваясь, чтобы каждый из них показывал пример в труде, общественно-политической деятельности и в быту, был достойным преемником и продолжателем славных дел бессмертной гвардии большевиков-ленинцев, поднимавших массы на штурм старого мира, на защиту революционных завоеваний и строительство нового общества.

Надо активно использовать богатейший опыт КПСС, опыт социалистического строительства для решения новых задач. Чем масштабнее и сложнее осуществляемые в стране перемены, тем важнее научиться извлекать уроки из минувшего для сегодняшних и завтрашних дней, тем актуальнее работа по укреплению единства партии и народа, формированию у советских людей ясного понимания истоков социалистических свершений, животворной силы идей Октября.

Отделам науки и учебных заведений, пропаганды, организационно-партийной работы ЦК КПСС с участием ИМЛ и АОН при ЦК КПСС поручено разработать меры по коренному улучшению исследований, изучения и пропаганды исторического опыта КПСС.

Институту марксизма-ленинизма при ЦК КПСС совместно с Академией наук ССР и Академией общественных наук при ЦК КПСС предложено провести в 1987 году международную научную конференцию «Великий Октябрь и современность».

Важная задача партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций, Советов народных депутатов, трудовых и учебных коллективов — воспитание трудящихся, особенно молодежи, на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа, в духе нерушимой дружбы народов СССР, в духе постоянной готовности к защите социалистического Отечества.

Центральный Комитет КПСС считает необходимым и впредь наращивать усилия по формиро-

ванию у новых поколений преданности делу Великого Октября, стремления умножать материальные и духовные богатства Советской Родины, крепить ее экономическую и оборонную мощь. Поддержано развернувшееся по инициативе Ленинского комсомола патриотическое движение советской молодежи под девизом «Революционный — держите шаг!». Принято предложение ЦК ВЛКСМ о проведении в октябре 1987 г. в Ленинграде Всесоюзного слета комсомольцев и молодежи, посвященного 70-летию Октября.

Партийным комитетам и Советам народных депутатов совместно с общественными организациями рекомендовано организовать чествование старых большевиков, ветеранов войны и труда, принять меры к улучшению их жилищно-бытовых условий, медицинского и торгового обслуживания.

Центральным и местным газетам и журналам, телевидению и радио, говорится в постановлении ЦК КПСС — обеспечить систематическую публикацию материалов, глубоко раскрывающих всемирно-историческое значение Великой Октябрьской социалистической революции, новаторский, первоотходческий характер преобразований, осуществляемых в стране под руководством партии, неустанную заботу КПСС о благе и мирной жизни советских людей.

Госкомиздату СССР поручено издать на языках народов СССР, а также на иностранных языках книги, брошюры, буклеты, плакаты, посвященные истории Советского государства и его сегодняшнему дню, дружбе народов нашей страны, выдающимся достижениям советской науки и культуры, героям революции, войны и труда.

Предложено выпустить: Центральному статистическому управлению СССР — сборник «Народное хозяйство СССР за 70 лет», Министерству финансов СССР и Госбанку СССР — юбилейные памятные монеты достоинством 1, 3 и 5 рублей, Министерству связи СССР — серию почтовых марок, конверты, открытки, посвященные юбилею Октября.

Отмечается необходимость в ходе подготовки к 70-й годовщине Октябрьской революции в полной мере использовать воспитательные возможности советской литературы и искусства, культурно-массовой работы. Министерству культуры СССР, Гостелерадио СССР, Госкомиздату СССР, Госкино СССР, Госкомитету СССР по физической культуре и спорту, творческим союзам страны следует предусмотреть издание лучших произведений советской литературы, создание новых спектаклей, фильмов и концертных программ, ретроспективный показ кино- и телефильмов, выставок, организацию спортивных праздников, посвященных Великому Октябрю, героизму советского народа.

Признано важным активизировать работу по дальнейшему укреплению связей и взаимодействия национальных культур. Одобрена инициатива творческих организаций по проведению Дней литературы и искусства народов СССР в республиках, краях и областях. В октябре 1987 г. в Москве будет проведена Всесоюзная художественная выставка «70 лет Великого Октября». Координация этих мероприятий поручена Министерству культуры СССР.

В рамках Второго Всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября, предусматривается организовать в мае — ноябре 1987 г. выставки произведений самодельных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства, Дни хорового, театрального, хореографического творчества, праздники фольклора и духовой музыки с участием самодельных коллективов — победителей фестивальных смотров и конкурсов.

Партийным организациям, средствам массовой информации поручено последовательно освещать многогранную и конструктивную внешнеполитическую деятельность КПСС и Советского государства, направленную на ликвидацию ядерной угрозы и обеспечение всеобщего мира, основанную на глубоком осознании современных реалий, активно утверждающую новое политическое мышление. Убедительно раскрывать нашу позицию в международных делах — ясную, честную, справедливую, учитывающую законные интересы всех народов. Нести людям планеты правду о новом строе, о социализме как альтернативе капитализма.

Необходимо широко освещать достижения стран социалистического содружества, актуальные вопросы их сотрудничества, деятельность коммунистических и рабочих партий, антиимпериалистическую борьбу народов и стран. Показывать, что сегодня судьбы мира и социального прогресса теснее, чем когда-либо, связаны с динамизмом экономического и политического развития мировой системы социализма.

ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ, ССОД, соответствующим министерствам и ведомствам, местным партийным органам рекомендовано организовать проведение на интеграционных стройках и других объектах сотрудничества эстафеты труда, мира и дружбы в честь 70-летия Великого Октября. Развивать социалистическое соревнование между советскими трудовыми коллективами и коллективами трудящихся социалистических стран, организовать интернациональные трудовые вахты и смены, конкурсы профессионального мастерства, фестивали и вечера дружбы, выставки, совместные общественно-политические и культурно-массовые мероприятия, посвященные юбилею Октября.

Предусмотрен ряд мер, направленных на разъяснение в зарубежных аудиториях идей Октября, современной политики КПСС и Советского государства. Признано целесообразным провести в Москве в ноябре 1987 года совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В гг. Москве и Ленинграде, столицах союзных и автономных республик, краевых и областных центрах, городах и районах рекомендовано провести торжественные заседания соответствующих партийных комитетов и Советов народных депутатов с участием представителей трудящихся, общественных организаций, воинов армии и флота, посвященные 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

На предприятиях, в колхозах и совхозах, учреждениях и учебных заведениях, воинских частях состоятся торжественные собрания в честь 70-летия Великого Октября.



# ШКОЛА ДИРЕКТОРОВ: ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Очередное собрание директоров состоялось недавно за «круглым столом» в одной из комнат Дома политического просвещения. Собрались директор и главные специалисты многих предприятий Ангарска и те, к кому со своими проблемами и вопросами они решили обратиться. Это директор Иркутского НИИ труда Николай Григорьевич Галиаскаров, доцент Иркутского института народного хозяйства, кандидат экономических наук Нина Михайловна Гандина. Вел беседу за «круглым столом» второй секретарь ГК КПСС А. П. Бутаков.

Идея проведения таких бесед принадлежит городскому комитету партии. «Входит в обиход и новый термин «школа директоров». Также можно назвать эти встречи школой передового опыта. Хотя новые условия хозяйствования приносят чаще одни проблемы и ставят порой трудноразрешимые вопросы, но даже в их обсуждении нередко проскальзывают подсказка для выхода или наметки на решение. Даже, делаясь своими трудностями, руководителю, нашедшему здесь благодарных слушателей, приходит облегчение: тебя выслушали, поняли, помогли практическим советом.

**Н. М. Гандина:** — Переход на многосменный режим работы — наиболее важное мероприятие в данный момент. Центральным Комитетом принят постановление по этому вопросу. Проблем в его выполнении очень много. Особенно при осуществлении мер по усилению морального и материального стимулирования рабочих и служащих за работу в многосменном режиме. Сроки решения этого постановления определены 1987 годом, 1988-й — это крайний срок. Система стимулирования должна быть отработана самостоятельно. Будут, конечно, разъяснения Госкомитета по труду, однако за разработку всех положений должны садиться уже сейчас на промышленных предприятиях. Это задача отделов труда и заработной платы, профсоюзных и, безусловно, партийных организаций. А по повышению ставок и окладов, наверное, сложностей не должно быть. Все оговорено законом. Все в пределах фонда заработной платы.

**В. П. Рыбалко, директор ТЭЦ-10:** — Постановление о тарифных ставках нам понятно и дошло до каждого рабочего. Но между постановлением и нами есть звенья управления, которые несколько ина-

Сегодня в период крутого перелома методов, стилей, привычек хозяйственного руководства на всех этапах экономики идет процесс перестройки. Возникает множество неувязок организационного характера.

На этот раз на своей очередной встрече дискуссию вели директора вокруг двух проблем — это организация оплаты труда в новых условиях и переход объединений, предприятий и организаций на многосменный режим работы.

17 сентября прошлого года ЦК КПСС, Совет Министров СССР и ВЦСПС приняли постановление «О совершенствовании организаций заработной платы и введении новых тарифных ставок и окладов в производственных отраслях народного хозяйства». А на следующий день Центральный Комитет принял Обращение, в котором отмечалось, что при выполнении постановления надо нацелить трудовые коллективы на то, чтобы повышение тарифных ставок содействовало прогрессу научно-технической революции, повышению эффективности и качества производства. И, конечно, нельзя отходить от главного принципа социализма — каждому по труду.

че трактуют его. В результате до нас доходит смысл постановления несколько в иной интерпретации. Во-первых, в постановлении говорится о том, что норматив заработной платы должен быть расчетным. Почему же за базу наш главок берет 1986 год или 1985-й? Далее. Почему наше министерство ограничивает премии инженерно-техническим работникам до 40—50 процентов, а в постановлении говорится о 75 процентах?

**Н. Г. Галиаскаров:** — Норматив должен быть постоянным на пятилетку. При определении норматива заработной платы по каждому предприятию министерства должны подходить дифференцированно. У тех предприятий, которые лучше использовали резервы повышения производительности труда, норматив зарплаты должен быть выше. Но почему-то повсеместно за базу формирования норматива фактически взяли 1985 год с корректировкой на 1986-й. Видимо, остались еще в главках и министерствах элементы старого подхода. Полностью отказаться от старых методов не удастся, и они перетаскивают эти методы на новую систему формирования заработной платы. Руководителям пред-

приятий в подобных условиях необходимо обосновывать в вышестоящих организациях свои возможности.

Что касается премирования, то сказано однозначно: за хорошие результаты труда — 75 процентов. Министерства могут решить размер премирования только руководителя и его заместителей. А размеры премирования инженерно-технических работников должны решаться на местах. Если у вас есть премиальный фонд — пожалуйста, до 75 процентов.

**А. Т. Шевцов, директор АЭМЗ:** — Как вы считаете, Николай Григорьевич, перевод на новую систему оплаты труда является стимулирующим деятельностью инженерно-технических работников? На наш взгляд, не является. И вот почему. Сейчас нам установили лимит ИТР. Это не активизирует творческую мысль на сокращение трудоемкости, численности рабочих. Потому что пропорционально будет снижаться численность ИТР. Потому что надбавку он сможет получить лишь за счет сокращения своего коллег. Фонд зарплаты, сокращая рабочих, использовать на премирование инженерно-технического персонала нельзя.

**Н. Г. Галиаскаров:** — Исходя из опыта ленинградцев, следует, что вместе с сокращением численности ИТР на 10 процентов они повысили должностные оклады, сократили сроки разработки и повысили качество проектно-сметной документации. Значит, стимул есть.

**Р. Л. Пинхусович, главный инженер ОКБА:** — Когда мы внедряем научно-технический прогресс, например организуем участок станков с ЧПУ, то мы имеем возможность уменьшить число рабочих, увеличить объем работ, производительность труда. Но появляется новая категория работников: программисты, инженеры-электронщики. Значит, удельный вес ИТР должен расти. Если мы перейдем дальше — от участка к цеху, к заводу-автомату, которые уже сейчас проектируются, то там удельный вес ИТР будет еще выше.

**Н. Г. Галиаскаров:** — Любое большое дело требует наладки, корректировки. Эта пятилетка покажет правоту или вскроет неучтенные нюансы. Надо также учитывать, что сейчас идет ломка старых понятий, а легко она не проходит. Во всяком случае, январский Пленум, обсуждаемый проект Закона о предприятиях дают вам большие права.

**В. Н. Семенов, директор АЦГК:** — Могут ли временно с повышением тарифной ставки в каком-либо цехе дать ИТР новые оклады?

**Н. Г. Галиаскаров:** — В разъяснении Госкомтруда сказано, что можно.

**В. Г. Привалова, начальник ОТЗ швейной фабрики:** — Дошкольные учреждения, общежития, медицинские кабинеты, что находятся на балансе предприятий, входят в норматив заработной платы. При низком нормативе содержать их становится не выгодно.

**Н. Г. Галиаскаров:** — Социальную сферу нельзя упускать, поэтому их работников также надо переводить на новые условия оплаты.

**Н. В. Губарев, директор пивоваренного завода:** — При переходе на многосменный режим нам придется взять дополнительное количество рабочих. Но каждое предприятие имеет лимитированный фонд заработной платы. Ночные смены должны оплачиваться по повышенному тарифу. Где брать деньги если коэффициент заработной платы низок?

**Н. М. Гандина:** — Доплаты должны идти и за вечерние работы. С 16.00 начинается вечерняя смена — надо доплачивать 20 процентов, за ночную — 40. А норматив к объему установлен. Будет объем продукции — будет и заработная плата для тех, кого вы вновь приняди.

**А. П. Бутаков, второй секретарь ГК КПСС:** — К вопросу о многосменной работе. Надо учитывать, что у нас трудовых ресурсов не хватает. И просто для того, чтобы организовать вторую смену, брать дополнительное количество рабочих не следует. Да и неоткуда будет брать. Поэтому и стоит задача повышения использования высокоэффективного оборудования за счет двух-трехсменной их работы. Надо убирать старую, изношенную технику, освобождать рабочие места, устанавливать новую, высокопроизводительную и решать вопросы технического перевооружения.

**Н. Г. Галиаскаров:** — Речь должна идти о том, чтобы за счет многосменного режима высвободить капитальные вложения, предназначенные для расширения производственных площадей, и направить эти средства на строительство жилья и социальную культуру. В то же время мы не призываем сломя голову, без подготовки и тщательной проработки перехода на многосменный режим. Необходимо довести со своими министерствами проблему нормативов заработной платы до логического результата, ниже 0,5 процента он не должен быть.

**В. П. Рыбалко:** — Пора уже лимиты по труду и фонд заработной платы отдать предприятию. А пока мы отчитываемся за объемы работ и не знаем, сколько, какими средствами можем воспользоваться.

**А. П. Бутаков:** — Состоявшийся обмен мнениями, бесспорно, дал положительные результаты. Сегодня каждый стал отчетливее знать и понимать состояние дел по обсужденным вопросам у себя на заводе, на предприятии у коллег. Эта встреча показала, что сложных проблем и вопросов еще очень много. Их решением надо заниматься постоянно, целенаправленно не только в собственном хозяйстве, но и в вышестоящих организациях.

Беседу записал  
О. ТЮМЕНЕВ.

© НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

## УРОК НЕ НАУЧИЛ

В нефтепроводном управлении городским комитетом народного контроля совместно с информационно-вычислительной станцией проведена выборочная проверка.

Вывод таков: руководство управления (нач. А. Н. Жабин, гл. бухгалтер Т. Н. Савельева) не приняло должных мер по обеспечению достоверности переписи материальных ресурсов и неустановленного оборудования, а также наведению порядка в их хранении.

Подготовленные мероприятия по проведению переписи в управлении есть, однако они не были осуществлены. Как не была создана и комиссия. Правда, ответственные лица назначались, но в переписи они не принимали участия. Фактически занимался этим делом старший инженер, по снабжению.

Комиссия отметила, что материалы годовой инвентариза-

ции основных средств, товарно-материальных ценностей не обработаны. Сверка данных бухгалтерского и складского учета остатков материальных ценностей проведена некачественно. По некоторым материалам остаток не соответствует переписным бланкам. Это подтверждают следующие факты.

Так, спирта этилового по переписи 190 л, а по карточке складского учета — 118 л.

Разрыв составил 72 литра. Нарушается инструкция по отпуску и хранению спирта: он хранится в трех емкостях без пломбы.

При сдаче материалов переписи исключено наличие ремней приводных клиновых в количестве 160 штук, которое подтвердилось при проверке. Не включена в перепись автомашина стоимостью в 130 рублей. Не учтено четыре единицы неустановленного оборудования на общую сумму 10,2 тыс. рублей. Большая часть оборудования хранится под открытым небом и подвергается порче.

Отмечен и такой факт. Управлением транссибирскими магистральными нефтепровода-

ми проводилась комплексная документальная ревизия финансово-хозяйственной деятельности нефтепроводного управления. В ходе ревизии были вскрыты нарушения штатно-сметной дисциплины. Был издан приказ о наказании А. Н. Жабина. Однако и после этого в городской комитет народного контроля и горфинотдел поступали жалобы на подобные нарушения. Вот в чем они выражались.

Работники аппарата управления содержались за счет заработной платы рабочих. За счет должностей подсобных рабочих содержалось три единицы сторожевой охраны. По докладной начальника участка В. К. Скупченко, без приказа на отгулы работника управления В. П. Ефремова четыре дня не работала, а ей была начислена зарплата.

Легковая автомашина специального назначения для

дня находилась в распоряжении зам. начальника управления Л. Н. Коновалова для поездки на охоту, а расходы на это отнесены за счет фонда социальности.

В государственный бюджет перечислено десять тысяч рублей незаконных расходов на содержание аппарата управления.

Комитет, рассмотрев вопрос на своем заседании, за допущенные нарушения объявил А. Н. Жабину и Т. Н. Савельевой по выговору. А в частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству в результате нарушения штатно-сметной дисциплины, произвел на них денежный начет в размере месячного оклада.

А. КЛЕНОВА.



## Ангарскому отделению Госбанка — 35 лет

# ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

Вероятно, у многих слово «Госбанк» ассоциируется прежде всего с наличными деньгами. И не без оснований: ведь Государственный банк СССР является единым эмиссионным и кассовым центром страны. Только ему принадлежит монопольное право на выпуск денег в обращение и изъятие их из оборота, только Госбанк имеет право на выдачу наличных денег за любые виды платежей. Госбанк СССР осуществляет все операции по сбору, пересчету денежной наличности города. Этим занимаются отделы инкассации и кассовых операций, в которых работают люди, обладающие высокой сознательностью, чувством ответственности, в высшей степени честные и добросовестные.

С душой работают водители тт. Кандыба С. А., Филиппов В. А., Никишин А. А., Болтенков В. А., Лохов А. П., инкассаторы тт. Петроченков А. Л., Рязев Ю. П., Седых Г. М., Тараненко Д. А.; кассиры тт. Баженова Р. С., Сизых

В. М., Полякова З. П., Мартынова В. И., Третьякова А. К., Дудина А. В. и многие другие.

Порой не замечаем мы труда скромного работника учетно-операционного отдела. И называют их представители предприятий зачастую по имени: «Танечка», «Капочка», но в их труде заложен большой экономический смысл. Предположим, что отнеслась небрежно к своим обязанностям бухгалтер-ответственный, несвоевременно зачислила поступившие деньги на расчетный счет предприятия, и оно не выполнило план реализации со всеми вытекающими из этого последствиями для коллектива предприятия. Ведь продукция считается реализованной только тогда, когда деньги за нее поступили на расчетный счет предприятия, следовательно, работник учетно-операционного отдела Госбанка не имеет права на ошибку. Он никогда не должен забывать о тех, кто стоит за простой бухгалтерской проводкой.

И наши люди отвечают этим требованиям, они выполняют в день 3,5—4 тысячи различных операций, проверяя при этом операции со всех позиций. Особенно хочется отметить таких работников учетно-операционного отдела, как Плаутина Т. И., Мороз Г. В., Бывальцева Т. М., Черных Н. Л., Симбирцева В. А., Логачева Т. И., Соснина К. Л., Субина Л. П., Воеводина И. Н., Лаврова Г. И., Еремкина В. М., которые не только сами отлично работают, но и обучают молодых специалистов, передают им свои знания, навыки в работе, эти люди могут трудиться практически на любом участке, дать консультацию по любому вопросу.

Кредитно-экономический аппарат не случайно называют «Мозг банка». Здесь работают специалисты, имеющие высшее образование, обладающие аналитическим складом мышления, которые чаще других задают вопрос «почему». Экономисты Госбанка знают, как работают предприятия города,

какие у них экономические показатели, что хорошо и что плохо. Они строят кредитные взаимоотношения предприятий с Госбанком, применяя меры кредитного воздействия, предлагают предприятию навести порядок в том или ином направлении работы. Если предприятие по не зависящим от него причинам попадает в финансовый прорыв, Госбанк СССР приходит на помощь, выдавая ссуды на выплату зарплаты, оплату сырья и т. д.

И здесь у нас работают преданные банковскому делу люди — Хохлачева В. Т., Пукас Н. А., Казаедова В. В., Елизарова Е. А., но особенно хочется отметить т. Демянчук Полину Кузьминичну, которая работает в Ангарском отделении Госбанка с первого дня его основания. Невозможно перечислить, сколько молодых специалистов обучила Полина Кузьминична. Некоторые из бывших ее практикантов стали кандидатами экономических наук, начальниками ведущих отделов. Она награждена знаком «Отличник Госбанка», медалью «Ветеран труда».

Уходят ветераны, им на смену приходят молодые, а хорошие традиции остаются. Так, в XI пятилетке Ангарское отделение неоднократно занимало призовые места как во

Всесоюзном социалистическом соревновании, так и среди отделений Госбанка Иркутской области.

Считаю, что это не случайно. Ведь все отделы возглавляют коммунисты тт. Кубасова Л. А., Лотоцкая Л. И., Костин В. Л., Софронова Н. Б. Большую работу по воспитанию коммунистического мировоззрения кадров проводят секретарь партийной организации т. Антропова Л. Н., председатель профкома Дракина Л. М.

В. И. Ленин говорил: «Без крупных банков социализм был бы неосуществим». Ангарское отделение является одним из звеньев системы Государственного банка СССР. 18 марта ему исполняется 35 лет. Хочется поздравить с юбилеем всех работников Госбанка и выразить уверенность, что коллектив отделения сделает все для претворения в жизнь решений XXVII съезда КПСС. Ведь в условиях перестройки Госбанку СССР предстоит большая работа по обеспечению экономической стратегии партии, правильного кредитования, контроля рублем за работой предприятий.

**Т. МОХОВА,**  
управляющая Ангарским отделением Госбанка.

## ПЯТИМИЛЛИОННЫЙ ЗРИТЕЛЬ

На днях кинотеатр «Родина» обслужил 5-миллионного зрителя. А кажется, еще совсем недавно, в 1981 году, он распахнул свои двери для первых посетителей.

В этом году кинотеатру, одному из первых в городе, присвоено звание «Кинотеатр высокой культуры обслуживания зрителей». Здесь много сделано для зрителей, чтобы они с удовольствием посещали кинотеатр и уходили с чувством удовлетворения, с чувством не напрасно потраченного времени.

В кинотеатре уютно. Зрители любят приходить сюда задолго до начала сеанса. Работает коктейль-бар, можно купить газеты и журналы, послушать музыку. В фойе постоянно оформляются выставки работ художников. За последние полгода зрители имели

возможность познакомиться с фотовыставкой члена Союза журналистов СССР А. Хамзина, персональной выставкой члена Союза художников СССР Г. Неупокоева, выставкой учащихся художественной школы. Зрители не остаются безучастными к ним, в книге отзывов анализируют выставленные работы, отмечают понравившиеся, этим дают творческий заряд авторам работ.

Пропаганда лучших советских фильмов активизировалась после XXVII съезда КПСС. В 1986 году 60 процентов экранного времени было уделено советским фильмам.

Коллектив кинотеатра понимает свою ответственность перед зрителями самых разных возрастов и вкусов, ищет формы работы по пропаганде фильмов и привлечению зрителей в кинотеатр. Приятно было бы увидеть в ближайшем будущем на здании кинотеатра светящиеся буквы с его названием, добротный и привлекательный рекламный стенд рядом с кинотеатром, больше рекламных точек в микрорайонах и в городе, посмотреть передачи по цветному телевизору в фойе перед сеансом... Предела совершенствования в нашем, как и в любом другом деле, нет!

**Г. САВЕЛЬЕВА,**  
директор кинотеатра «Родина».



На прогулке.

Фото О. КУРАКИНА.

## ● Строчки из писем

# ОТ ВСЕЙ ДУШИ

Учащиеся группы 7-8 СПТУ-30, где готовятся будущие повара, кондитеры, продавцы и кассиры-контролеры, благодарят за заботу о них своих учителей, мастеров и администрацию. Персонально — мастера Баранову Валентину Дмитриевну.

\*\*\*

Спасибо коллективу отделения городской детской больницы: врачам-педиатрам Красулиной Светлане Георгиевне, Сухановой Любови Егоровне, участковому педиатру поликлиники № 5 Уч-жао Марии Владимировне. Желаем здоровья, успехов в труде.

**Семья Часовитиных,**  
пос. Княтой.

\*\*\*

Книскером в «Союзпечати» работает Монахова Валентина Сергеевна. Спасибо ей за высокую культуру обслуживания покупателей.

**Л. МОСКВИТИН**  
ветеран войны и труда.

\*\*\*

Группа рабочих электрохимического завода — Зыкова

Сурина Дорожкина, Мезенцева и другие — от всей души благодарят врача поликлиники № 3 Чукулаеву Марину Степановну, медсестру Безуглову Наташу и регистратора Докову Александру Никандровну за доброту, чуткое и терпеливое отношение к пациентам.

\*\*\*

Галину Афанасьевну Гордиевских я знаю с 1960 года. В то время она работала секретарем-машинисткой на заводе полукочкования. Позже меня жизнь с ней сталкивала и как с депутатом, и как с заседателем народного суда. У всех на виду она и как член заводской жилищной комиссии. Ей многие люди благодарны за теплое участие в их судьбах, за бескорыстную помощь в трудные минуты.

**В. НИКИТИНА,**  
ветеран труда.

\*\*\*

Детский сад — это второй дом для ребенка. Очень важно, чтобы в нем было тепло и уютно, чтобы был создан здоровый климат для нравственного и всестороннего развития детей. Именно такая обстановка в старшей группе дет-

ского сада № 23 строителей. В этом мы убеждаемся каждый день, когда видим, с какой радостью и желанием идут дети в свой коллектив.

От всех родителей спасибо за наших ребят Галине Ивановне Перетопчиной, Вере Петровне Грабовской, Ольге Викторовне Куракиной, Ольге Михайловне Рябич.

**Г. КУЗНЕЦОВА,**

\*\*\*

После тяжелого заболевания я была прикована к постели. Но меня не оставили без моральной поддержки и простого человеческого участия. Особенно благодарна я Галине Евгеньевне Пресняковой и ее мужу Василию Леонтьевичу. Имея большую семью, в которой и без меня хватает забот, они всегда были рядом со мной.

Низкий поклон и глубокое уважение я выражаю добрейшему человеку, хорошему врачу Инне Львовне Лейдерман, а также соседям Анне Ивановне Бухаровой, Римме Дмитриевне Емельяновой и Лилии Николаевне Андроповой. Всех не перечтешь.

Сейчас я живу в Воронежской области, но и здесь, за пять тысяч километров, я всегда вспоминаю тех, кто был рядом в мои тяжкие годы.

**Е. ПРЕСНЯКОВА.**

\*\*\*

Я — инвалид 2-й группы. Мне часто приходится обращаться к врачебной помощи в поликлинику № 4. Лечит меня терапевт О. В. Волосяно. Это удивительно добрый и внимательный человек. Спасибо ей за теплое участие к нам, ветеранам войны. Счастья ей и здоровья.

**ШИЛО, ветеран войны.**

\*\*\*

Мы, пенсионеры квартала «Л» дома № 2, благодарим за работу труженицу почтового отделения № 21. Спасибо им за добросовестный труд, внимательное обслуживание. Счастья и здоровья.

**ЧЕРЕНКОВА, КРЮКОВА, МАРТОНЮК.**

\*\*\*

20 лет отработала моя сестра Н. И. Карлук в коллективе МСО нефтехимиков, где каждый день для нее был радостным и счастливым. Но вот к ней пришла беда. По болезни ушла на пенсию. Ушла с работы, но не из коллектива. Недавно бывшие сослуживцы и

друзья справляли ей юбилей. Сколько было проявлено тепла и нежности к своему товарищу.

**Т. ГАВРИЛЕНКО.**

\*\*\*

От всей души говорю спасибо хирургам больницы № 3 мезанотдела строителей Людмиле Ефимовне Антоновой, Эвелине Михайловне Демченко, медсестрам Тамаре Ивановне, Клавдии Алексеевне и Валентине Федоровне, возвратившим мне утраченное зрение.

**С. МЕДВЕДЕВА.**

\*\*\*

Мне 72 года. Я почти не слышу. Плюс еще много всяческих болезней. Понятно, что часто приходится обращаться к врачам, и везет мне на их доброе и внимательное отношение.

От всей души благодарю участковому врачу Голикову Надежду Николаевну и медсестру Анну Бахаевну Дабаеву, которая даже ходит мне в аптеку за лекарством. Пусть же всегда живет в этих людях эта прекрасная черта — человеколюбие.

**М. ХВОЙНОВА.**

\*\*\*

Много лет моим лечащим врачом является Ирина Михайловна Тараканова. Это удивительный человек. Стоит раз вызвать ее на дом во время болезни, потом она сама заходит, чтобы узнать, как чувствует себя больной, не надо ли изменить ему лечение. Спасибо ей за доброту к людям.

**Е. РАГУЗИНА.**



# Спорт за неделю

## Шесть из 24

Шесть команд из 24 коллективов, пройдя отборочные соревнования, завоевали право выступать в финальной части турнира на первенство города по мини-футболу.

Состоялись первые встречи финала. Футболисты НПЗ обыграли сборную команду тренеров со счетом 2:1. «Ангара» обыграла команду юношеской группы подготовки с результатом 3:0.

**М. СОЛЯНКИН,**  
ншт. корреспондент.

## Открытое первенство

Проведено открытое первенство по легкой атлетике среди учащихся профтехучилищ. В гости к ангарчанам приехали усольчане.

Сильнейшими в коротком спринте на 60 м стали Л. Титова (СПТУ-34) и А. Соколенко (СПТУ-32). В беге на 300 м отличились учащийся СПТУ-37 А. Хазиев и спортсменка из школы № 10 И. Рымурук.

В соревнованиях по прыжкам в длину среди юношей победил А. Бураев (АПТ), а среди девушек — Е. Колесникова (шк. № 1).

**Ю. ПОТАПОВ,**  
тренер.

## БЕЗ ШТРАФНЫХ МИНУТ

Школьники Юго-Западного района провели соревнования по спортивному ориентированию на маркированной трассе. Без штрафных минут на финиш пришел В. Шушурин, участвовавший в соревнованиях вне конкурса (1-й курс политехникума). По итогам забегов среди юношей первым стал А. Мозгалев (шк. № 37).

Лучшей в группе девушек была Наталья Меркушева (шк. № 30). Пятиклассница Оля Кравчук показала второй результат (шк. № 4), третьей стала Наташа Черепанова (шк. № 5).

Впереди у ребят новые старты. Им предстоит защищать честь района на XI областных соревнованиях среди школьников.

**С. ГОРКУНОВА,**  
ншт. корр.

## В КРУЖКЕ «ЮНЫЙ СТРЕЛОК»

В кружке «Юный стрелок» Лена Саранина занимается первый год, и надо сказать — успешно. Об этом говорят итоги первых соревнований в ее жизни — по стрельбе. Они были организованы в честь приезда моряков Тихоокеанского флота.

Лена заняла первое место и была награждена памятной медалью и дипломом.

Руководитель кружка, военрук школы № 30 Александр



Николаевич Иванов отметил в ней собранность, выдержку, уверенность в себе. Он считает, что эти качества помогли Лене стать победительницей.

На снимке: пионеры 5«а» класса поздравляют свою подругу Лену Саранину (вторая справа) с победой.  
Фото Н. БЕРЕЗЕНКОВА.

## «ПОКАЯНИЕ»

На экраны города выходит художественный фильм Тенгиза Абуладзе «Покаяние». Имя этого грузинского режиссера хорошо известно любителям киноискусства.

«Покаяние» — завершающий фильм трилогии народного артиста СССР Тенгиза Абуладзе («Мольба», «Древо желаний»). И хотя эти фильмы не связывают сюжетная линия, они органически связаны стилистикой и темой. От фильма к фильму нарастают публицистичность и гражданственность темы — ответственность человека, обремененного властью, перед современниками и будущими поколениями.

В течение пятнадцати лет, когда создавалась эта кинотрилогия, режиссер ставил и другие фильмы. Но работа над трилогией являлась главным делом для Тенгиза Абуладзе — художника гражданина. Его картины всегда на самом остром проблем. Сейчас все болеет за правду. Он же заболел этой болезнью давно. Он не ждал, когда можно будет открыто говорить о ней. Поэтому его экран ошарашивал не только постановкой проблемы, но и глубиной ее понимания. Но даже для знающих творчество Тенгиза Абуладзе новый фильм «Покаяние» станет открытием и открытием. О чем же эта картина? О том, что без прошлого

## КИНОЗАЛ ГАЗЕТЫ

нет будущего. Простая истина, но мы порой о ней забываем. Расплачиваться приходится повторением старых ошибок, а иногда и ценой трагедии, вовлекающей в свой роковой круг многих и многих безвинных людей.

«Покаяние» — это не хроника периода культа личности, не попытка воссоздать на экране события того сложного времени. Сочетание образов — символов различных эпох, развернутая кинометафора — это лишь художественные средства, искусно используемые для того, чтобы нам стало ясно: проблемы, которые исследует фильм, имеют вневременной и общечеловеческий смысл.

Пожалуй, самое сильное впечатление производит в киноленте мысль: как бы тщательно не скрывали трагедии одного поколения от другого, они все-таки могут стать трагедией и для последующих поколений. Поэт Евгений Евтушенко сказал: «Мысль фильма о том, что внуки, если они не знают правды о своих дедах, могут быть однажды раздавлены этой правдой, когда она обрушится на их неподготовленные хрупкие головы, а отцы, воспитывающие детей так называемой ложью во спасение, на самом деле не спасают своих детей, а губят».

Картина заставляет думать, возможно, раздражая ленивого, озлобляя равнодушного, выбивая из привычной колеи приспособленного, который больше всего боится перемен.

**С. САФОНОВА,**  
редактор кинопроката.

## УТЕРЯ

Утеренные удостоверение водителя АБТ 414381 и талон предупреждений АБЧ 188381 на имя Трусова Сергея Алексеевича считать действительными.

Утеренный талон предупреждений ААШ 594475 на имя Ранцева Анатолия Михайловича считать действительным.

Утеренную трудовую книжку на имя Мокрушина Василия Никитовича считать действительной.

Утеренную трудовую книжку на имя Алихновича Геннадия Александровича считать действительной.

Утеренную трудовую книжку на имя Федянина Леонида Николаевича считать действительной.

Утеренную трудовую книжку на имя Горт Жанны Валерьевны считать действительной.

Утеренную трудовую книжку на имя Климова Сергея Николаевича считать действительной.

Утеренную трудовую книжку на имя Денисовой Татьяны Николаевны считать действительной.

Утеренный билет учащегося на имя Павлова Андрея Алексеевича считать действительным.

Утеренный больничный лист № 057103 на имя Казанковой Татьяны Павловны считать действительным.

Утеренное удостоверение инвалида войны I-A № 255414 на имя Кульпинова Ивана Ивановича считать действительным.

Утеренный диплом № 534073 на имя Скорякова Артура Дмитриевича считать действительным.

Благодарим друзей, товарищей за организацию похорон Чупрыкова Ивана Захаровича.  
Жена, дети.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

19 марта в Доме книги состоится премьера книги Владимира Старшова (с участием автора). Начало в 18 часов.

В четверг, 19 марта, прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести Юсупова Канфия Салимгареевна, с 14 до 18 часов.

## МЕНЯЕМ

Трехкомнатную квартиру (2-й этаж, телефон) в Ангарске на двухкомнатную во Владивостоке или в пгт Владимирской обл. Адрес: 94.25-66, тел.: 3 29 34.

Двухкомнатную квартиру в Омске (2-й этаж, телефон) на 3-комнатную в Ангарске с телефоном. Тел.: 6.17.36 (после 18 часов).

Двухкомнатную квартиру (36 кв. м, 2-й этаж, в центре города) на две однокомнатные, одну можно в Иркутске. Адрес: 55.6.11.

Двухкомнатную квартиру (31 кв. м, улучшенная планировка, телефон) на трех-, четырехкомнатную. Тел.: 6 34.42 (535).

Трехкомнатную квартиру (47 кв. м, 2-й этаж) на двухкомнатную и однокомнатную. Адрес: 53.н.12 (после 17 часов).

Комнату (17 кв. м в трехкомнатной секции) на отдельную квартиру. Можно в Улан-Удэ, Чите. Писать: г. Ангарск-30, до востребования, паспорт № 578375.

Четырехкомнатную квартиру (58,8 кв. м) на трехкомнатную улучшенной планировки и однокомнатную. Адрес: 18 м/р.1-68.

Двухкомнатную квартиру (3-й этаж, 28,8 кв. м, комнаты смежные) на однокомнатную и комнату. Адрес: 16 м/р.22.30.

Комнату в Иркутске-11 (20 кв. м, 2-й этаж) на однокомнатную квартиру в Ангарске. Тел. в Ангарске: 4.08.86.

## ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ВОЙНЫ!

В консультации «Льготы участникам войны» по вине автора допущена неточность. В 1-й колонке, 8-я и 9-я строка сверху, следует читать: ...для участников Великой Отечественной войны — инвалидов вследствие общего заболевания... и далее по тексту.

## КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Короткие встречи с Высоцким, 18, Герои, 21.

«РОДИНА» — Папаша (дети до 16 лет не допускаются), 11 (удл.), 14 (удл.), 16.20, 18.10, 20, 21.50.

23 марта — премьера худ. фильма «Покаяние». Открыта предварительная продажа билетов.

«МИР» — Выкуп, 10, 12, 14 (удл.), 16.20, 18.10, 20, 21.40.

Автоответчик: 3-23-48.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Бродяга (2 серии), 10, 14, 17.20, 20.

Зал «Восход» — Садко, 9.30, 13.30, 15, Глория, 11, 17, 19, 21.

«ОКТАБЕРЬ» — Жертва обмана (2 серии), 13, 16, 19.30.

«ПОБЕДА» — Мой любимый клоун, 10, 11.50, 13.40 (удл.), 16, 18, 19.50, 21.30.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Верю в любовь, 16, 18, 20, Мы с Шерлоком Холмсом, 14.

«ПИОНЕР» — Город мастеров, 10, 12, Капитан «Пилигрим», 14, 16, 18, 20.

«ГРЕНАДА» — Колыбельная для брата, 10, 12, 14, Школьный вальс, 16, 18, 19.50, 21.40.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Хорошо сидим, 16, 17.

## Приглашают на работу

Ангарский завод химических реактивов в связи с вводом в 1987 году нового ремонтно-механического цеха; токарей 4-го—6-го разрядов, фрезеровщиков 5-го разряда, слесарей по ремонту автомобилей 6-го разряда, электромонтеров 5-го—6-го разрядов. На заводе ведется кооперативное строительство жилья, имеются молодежное общежитие, профилакторий, детское учреждение, база отдыха.

Доставка трудящихся на работу и с работы осуществляется служебным автотранспортом. (0164).

Турбаза «Байкал» (на сезонную работу) ст. инструктора-методиста по туризму, инструкторов-методистов, врача, культурного организатора, сестру-хозяйку столовой, агента по снабжению, поваров 3-4 разряда, кухонных работников, мойщиков посуды, прачек, слесаря-сантехника, слесаря-электромонтера, подсобных рабочих, уборщиков помещений.

Обращаться в Ангарское бюро путешествий. Прием заявлений 17, 18, 19 марта с 9 до 17 часов.

Наш адрес: Иркутская область, Слюдянский район, п. Утулик, т-б «Байкал», тел.: 92-6-42. (0141).

Ангарский механико-технологический техникум легкой промышленности срочно руководителя вокального кружка (возможно совместительство), уборщицу, электрика (возможно совместительство). (0167).

Ангарский грузовой участок Иркутского речного порта электриков по обслуживанию порталных кранов (средний заработок 180 — 200 рублей), береговых матросов (оклад 75 руб. плюс районный коэффициент); мастера погрузо-разгрузочных работ (оклад 130 руб. плюс районный коэффициент), рейдовых шкиперов (оклад 115 руб. плюс районный коэффициент).

Работники порта пользуются правом один раз в год на бесплатный проезд речным транспортом. Доставка на работу и с работы служебным транспортом.

Обращаться на Ангарский грузовой участок-причал. (0140).

Группом строительства на летний период в пионерские лагеря воспитателей, пионервожатых, музыкальных работников, инструкторов по физической культуре, бухгалтеров, кухонных работников, посудомойщиц, кладовщиков. Тел.: 9-84-38. (0168).

Ангарский филиал ВНИП-нефть: секретаря-машинистку, машинистку любой категории для выполнения машинописных работ 4 смены по 6 часов. (0169) технического текста. (0142)

Ангарский наливной пункт операторов (женщин). Работа в выполнении машинописных работ 4 смены по 6 часов. (0169)

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

